



## Pío XI y el Sacerdocio de los fieles

Mañana en audiencia especial se presentará ante la venerable figura de Pío XI numerosa representación de la Acción Católica, ya extendida por todo el orbe católico, a testimoniarle su adhesión profunda, su amor filial y gratitud sincera como a su verdadero fundador, porque si siempre existió a través de los siglos en la Iglesia la colaboración de los seglares al apostolado, sin embargo, tal como la admiramos constituida y organizada, debido a las tristes exigencias de nuestros días, es obrá tan sólo del actual Pontífice de tal manera que al tomar carta de naturaleza oficial eclesiástica ha formado un casi verdadero sacerdocio de los fieles por la participación en la Jerarquía que el Romano Pontífice ha querido dar en él a cada uno de los socios.

### Su incorporación

A esa alta dignidad casi sacerdotal han sido elevados cuantos engrosan las distintas ramas que integran esta maravillosa organización jerárquica de la A. Católica por la voluntad expresa de aquel que ha recibido la plenitud del sacerdocio.

Así lo declaró en su primera Encíclica, síntesis de sus pensamientos y deseos: «Decid a vuestros fieles los seglares que cuando ellos, unidos a sus sacerdotes y obispos, participan en las obras de apostolado y de redención individual y social, entonces más que nunca son el linaje escogido, clase de sacerdotes, gente santa, pueblo de Dios que San Pedro exaltaba».

Y este pensamiento completó y aclaró en las cartas a los primados de Bélgica y España con estas palabras: «Cuanto procuran el incremento de la Acción Católica son llamados por una gracia enteramente singular de Dios a un ministerio que no dista mucho del sacerdotal, ya que la Acción Católica no es, al cabo, otra cosa que el apostolado de los fieles cristianos, los cuales, dirigidos por los Obispos, prestan su cooperación a la Iglesia de Dios y completan en cierto modo su ministerio pastoral».

### Seminario

Tal puede llamarse la preparación o formación que Pío XI exige a estos nuevos sacerdotes enclavados dentro de la Jerarquía mediante la A. Católica, hasta llegar a constituir esa formación nota predominante, aunque no exclusiva, en las ramas juveniles.

No quiere lanzarlos al apostolado sin haber adquirido una sólida piedad cristiana: «Para la fecundidad de la A. Católica, dice, es necesario la formación profundamente cristiana de sus socios»; y da en otro lugar la razón de ello «porque la A. Católica tiene por fin formar conciencias estrictamente cristianas que sepan en todo momento, en toda ocasión de la vida privada y pública, encontrar, o al menos comprender bien y aplicar la solución cristiana a los múltiples problemas que se presentan en una u otra condición de la vida».

### Misión

Así incorporados y formados, los envía con la consoladora y gloriosa consigna de aunar sus esfuerzos para «colocar al género humano bajo el imperio de Nuestro Señor Jesucristo», reparando las ruinas que encuentran a su paso, religiosas, morales, sociales, etc. de cualquier clase que sean, con el encargo especial de no cesar en su empresa hasta ver completamente realizado el siguiente programa expuesto a los dirigentes italianos en 1931:

«El apostolado jerárquico de la Iglesia y la cooperación de la Acción Católica atiende al programa total del Corazón de Dios: a la fundación, a la dilatación y a la estabilización del reino de Cristo en las almas, en las familias, en la sociedad, en todas sus posibles expansiones, en todas sus

## Otro llamamiento del Papa a la paz

CIUDAD DEL VATICANO.—Mañana, domingo de Pentecostés, con ocasión de su ochenta aniversario, lanzará Su Santidad el Papa un nuevo llamamiento a la paz mundial, en el que nuevamente insistirá sobre la «amenaza comunista» que se cierne sobre la humanidad.

Aunque anteriormente se había dicho que el Papa hablaría por «radio», parece que aprovechará la ocasión de dirigirse a los católicos del mundo por mediación de los altos dignatarios de la Iglesia católica, que asistirán a la audiencia que se celebrará el domingo por la tarde en el salón del Consistorio.

## El Consejo de ayer tarde

A las cinco y media se volvió ayer a reunir el Consejo de ministros en el Congreso.

A las ocho de la noche el ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia:

El Consejo se ha reducido al despacho de asuntos pendientes de los distintos ministerios, y dió noticias sobre las gestiones que hace el Gobierno para evitar la huelga del ramo de la construcción en Madrid.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de un proyecto sobre régimen de provisión de cátedras en concursos y medidas a que debe ajustarse, y últimamente el ministro de la Gobernación leyó al consejo la resolución que ha adoptado en un expediente de su ministerio, de acuerdo con el parecer del Consejo de Estado, revocando parte del decreto dictado en anteriores situaciones.

El señor Blasco Garzón terminó diciendo que la referencia del Consejo no la facilitaba el señor Ramos por haber tenido que estar en el banco azul toda la tarde y que él lo hacía de memoria y sin nota oficiosa.

### La CEDA se reúne

Los diputados de Acción Popular Agraria se han reunido bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Se ocuparon del examen de los proyectos de Hacienda encargándose al señor Villalonga de que sostenga los puntos de vista de la minoría en este asunto.

Después de un detenido examen del proyecto de ley del señor Blasco Garzón respecto de las exigencias de responsabilidades a los magistrados, convino la minoría en que el proyecto de ley presentado cuando fué ministro el señor Aizpún ofrecía más ventaja sobre el presentado por el actual Gobierno, ya que en aquél se desarrollaban todos los artículos de la Constitución referentes a los títulos relativos a la administración de justicia.

Se encargó al señor Aizpún para que desarrolle un turno de totalidad en contra del proyecto y a los cuatro vocales de la CEDA en la Comisión para presentar votos particulares y enmiendas.

exteriorizaciones, en toda la profundidad razonable de la humana actividad, ayudada por la gracia de Dios.»

### El Sacerdocio de los fieles

Verdaderamente que cuando estos coapóstoles practican esa alta misión a ellos confiada por el actual Pontífice «no distan mucho del oficio sacerdotal», son casi sacerdotes, pues así como al sacerdote, al ser continuador de la Obra de Cristo, con razón se le llama «Otro Cristo», de la misma manera los socios de las distintas ramas de A. Católica, al completar esa misión sacerdotal, también pueden llamarse otros sacerdotes, y el conjunto el Sacerdocio de los fieles.

## Llega Gordón Ordás a Méjico

### Lea usted

## El Diario de Avila

El señor Gordón Ordás ha manifestado a los periodistas que se propone ultimar el tratado de comercio hispano-mejicano.

—El señor Flores, comentando el pleito existente entre los toreros españoles y mejicanos, ha manifestado que la nobleza de los mejicanos les impide tomar represalias contra la colonia española, que es honrada y merece todos los respetos, aunque en esta ocasión pudiera aprovecharse ese pleito para desterrar elementos indeseables que llegan a Méjico a fomentar los vicios y desobedecer las leyes.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

### El P. Laburu, en Buenos Aires

MONTEVIDEO.—El P. Laburu se encuentra en esta ciudad, dedicado a dar conferencias y dirigir ejercicios espirituales.

Se propone pasar en Buenos Aires unos dos meses.

### El vuelo Manila-Madrid

MANILA.—Los aviadores Calvo y Arnaiz han emprendido el vuelo a las cinco de la mañana empezando el raid Manila-Madrid.

La primera etapa es hasta Hong Kong.

## EL PARLAMENTO

### La sesión

MADRID.—El señor Martínez Barrio abre la sesión a las cuatro y media de la tarde. Se aprueba sin discusión un dictamen de la Comisión de incompatibilidades y a continuación se discute un dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre el proyecto de ley autorizando al Gobierno para obtener del Banco de España un préstamo de 25.200.000 pesetas oro, sin interés alguno.

### Intervención del señor Ventosa

El señor Ventosa, habla de la política de cambios.

En principio, reconoce que en vista de la situación, el remedio más indicado es el de recurrir al préstamo, y afirma que, por el contrario, le parece sumamente peligroso el recurso de echar mano a las reservas oro, porque con ese sistema no se haría otra cosa que intentar contener la salida de agua, echando en el boquete otro líquido cualquiera que, naturalmente, no produciría el efecto buscado.

Se refiere en apoyo de su tesis, a la política de empréstitos que han venido realizando la República Argentina y algunos países más, y afirma que la situación de hoy no es la misma que la que nos planteó Francia cuando dió un plazo de ocho días para cubrir atrasos que teníamos con ella.

Se refiere también a las llamadas Bolsas negras, cuyas maniobras encarecen las divisas extranjeras, con daño evidente y grande para los importadores españoles, y con la consiguiente agravación que supone el acentuar el desnivel de nuestras balanzas.

Considera desacertada la política exterior comercial, que se viene realizando y que contribuye a aumentar el desconcierto, por lo cual es conveniente un cambio que esté presidido

por una visión de conjunto de todos esos problemas.

Afirma que el Estado debe comprar el material que necesite en aquellos países que puedan ofrecernos compensaciones comprando productos.

Se refiere a la política social y afirma que su influencia es enorme en la vida económica de España.

Se dan casos como el de la Marina mercante donde los innecesarios aumentos de personal dificultan notablemente la competencia con el extranjero.

La solución del problema del cambio requiere un ambiente de confianza en el país.

### El señor Villalonga

Elogia el discurso del señor Ventosa y abunda en las acusaciones y conceptos del representante de la Lliga.

Un diputado comunista: «Todo eso se debe a una provocación de las derechas».

Villalonga: Sí, ya sabemos que de todo tienen la culpa las provocaciones de las derechas. (Alboroto).

El señor Villalonga insiste en varios aspectos de la política económica y termina insistiendo en la necesidad de una política económica de conjunto que tenga en cuenta todos los factores de la vida nacional.

### Intervención del señor Calvo Sotelo

Anuncia que su minoría votará contra el proyecto.

Afirma que no debe referirse al ministro de Hacienda en la discusión de sus proyectos, sino a todo el Gobierno.

### Lea usted El Diario de Avila

bierno. Se da la sensación de normalidad en el Parlamento mientras fuera está la anarquía.

Dice que no hay Estado. Ahí están unos ministros que no gobiernan y entre tanto, fuera de aquí, las turbas

## Lea usted "El Diario de Avila,"

### El administrador español lo será por seis años

TANGER.—En la última sesión de la Asamblea legislativa se ha rectificado la actitud mantenida en la sesión del día 7 y aprobado que el mandato del administrador español sea por seis años, pudiendo tomar posesión inmediata. Se dan treinta días para la presentación del candidato español. Estos acuerdos fueron tomados por mayoría, con el voto en contra de los delegados ingleses e italianos. El proyecto de jornada de ocho horas fué aplazado hasta el miércoles próximo, a petición de la delegación musulmana. Este aplazamiento produjo desagrado entre los obreros, que esperaban la aprobación urgente. Las asociaciones obreras celebrarán mañana una asamblea parr tomar acuerdos en orden a esta actitud de la Asamblea legislativa.

### LEA USTED

## El Diario de Avila

## De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

IX

### Ruta de dolor

Otra vez en el Cairo. Visitamos en primer término la universidad musulmana, donde acuden seis mil estudiantes árabes de todo el mundo mahometano. Seis mil alumnos que solo estudian el Corán, con sus trescientos treinta y cinco mil comentarios. El establecimiento docente es una vieja mezquita habilitada para la función escolar. En amplias esteras y sentados al estilo moro, se ven los estudiantes, con un cuaderno en la mano, repasando sus lecciones. Algunos grupos son presididos por un maestro, también sentado en cuclillas, que explica a su clientela los secretos del libro de Mahoma.

Pero nuestra principal atención ha sido visitar el viejo barrio de Matarleh, a diez kilómetros del Cairo, donde se venera un árbol famoso, cuya presencia produce inefable emoción. Es el «Árbol de la Virgen», donde según la tradición, nunca interrumpida, reposó la Sagrada Familia al llegar a Egipto, huyendo de la persecución del rey Herodes. Es un agonizante sicomoro, árbol de sorprendente longevidad, que presenta una mitad completamente muerta, mientras que en la otra lucen anualmente las hojas, sin duda al calor de sucesivos retoños.

La Providencia no ha querido que este árbol sagrado muera totalmente, y se autorreproduce a través de los siglos, para dar un testimonio permanente de lo que fué aquel éxodo amarguísimo, en medio del desierto.

Cuenta la tradición, que este árbol abrió su tronco para ofrecer a la Sagrada Familia seguro refugio contra sus perseguidores, y que volvió a cerrarlo una vez pasado dicho peligro. Algunos escépticos sonreirán ante esta afirmación de la piadosa creencia. Pero el que examine este ejemplar único de sicomoro podrá comprobar, por su disposición, que algo extraordinario presenta. La mitad inválida, convertida hoy en una maña leñosa, basta para albergar ampliamente a tres personas.

Es curioso contemplar, prendidos en las ramas y hendiduras del árbol, multitud de trapitos enrollados, como si fueran torundas de algodón tapanado viejas heridas. Son los ex votos de los árabes, agradecidos a los favores alcanzados por intercesión de la Virgen María. ¿No es sorprendente esta devoción de los sarracenos por la Madre de Dios?

Muy próxima a este árbol está la «fuente milagrosa». En la imensa soledad desértica no había una gota de agua. Pero a la llegada de la Santa Familia brotó esta fuente, que subvino a sus necesidades y con su agua lavó María los pies de su tierno Hijo.

Dolorosa ruta la que recorrió la Divina Familia desde Jerusalén hasta este lugar, tan lleno de evocaciones. Más de setecientos kilómetros a lomos de un borriquillo y volviendo constantemente la vista para eludir la persecución de los sicarios de Herodes. El bueno de José, pisando la arena abrasadora. La atribulada María,

preparan un mañana pavoroso, si Dios no lo remediara, que yo creo que sí lo remediará, pues por algo soy creyente. (Rumores en los socialistas).

Un Gobierno, añade, que mantuviera el principio de autoridad podría restaurar el crédito de España.

Recuerda unas palabras de Tardieu: para salvar la Patria hay que salvar la autoridad.

### El señor Chapaprieta

Interviene para recabar para sí las primicias de las medidas de Gobier-

sosteniendo, temerosa, en su regazo el trémulo cuerpo del Infante. Y así días, semanas y meses, hasta llegar a la sombra del árbol protector.

Esta misma ruta es la que comenzamos a recorrer en nuestro viaje a Palestina. Pero en sentido inverso. Abandonamos el Cairo a las cinco y media de la tarde, en un tren espantoso, que traga por sus ventanillas la arena menuda del desierto. A las nueve de la noche llegamos a El Kantara, atravesando en una barca el canal de Suez. Estamos ya en Asia, emplazados en la base de la península de Sinaí. Más de dos horas de espera. Cerca de media noche en el ferrocarril de Palestina, modelo de carracas molestas y destartadas, reanudamos la marcha hacia Jerusalén, envueltos en tinieblas.

Malas nuevas circulan referentes a la situación de Palestina. Más de veinte días llevan holgando los obreros del transporte. Cuando lleguemos, no habrá automóviles y nuestra excursión quedará malograda. Parece que el conflicto se ofrece duradero. La causa es permanente. Se trata de que Inglaterra, bajo cuyo mandato se encuentra Palestina, ha abierto la mano para que entren los judíos y contra esta determinación se han alzado los árabes. Los judíos alegan que vuelven a su patria. Los árabes afirman que este suelo también es de ellos y nunca lo han abandonado. Y unos y otros dirimen tan feo asunto por medio de sangrientas colisiones. Y la consecuencia de todo esto es la huelga general.

Amanece. La noche ha sido piadosa y ha querido ahorrarnos la contemplación de un ruinoso panorama desértico. Por ambos lados de la vía se extienden ahora magníficos naranjales y fécondos campos de trigo. Los naranjales me producen inquietud, por la enorme competencia que hacen a la naranja de Valencia. A partir de Génova no se consume más naranja que la de Palestina. Un fruto abultado y granuloso, de escaso zumo, poco dulce. Pero que lucha ventajosamente en el mercado, por su precio reducido.

Estación de tránsito es Gaza, ciudad de 17.000 habitantes, a tres kilómetros del Mediterráneo, que se divisa perfectamente desde el tren. Esta es una de las ciudades más nombradas en la historia antigua, pues fué una de las satrapías de los Filisteos, siempre en lucha con los Israelitas. Rendía culto al dios Dagón y su templo fué el que derribó Sansón.

Cambio de tren en Lidá. Son las siete de la mañana. Cuarenta kilómetros más y entramos en Jerusalem.

Las malas noticias se han confirmado. Ni un auto en la estación. El guía nos propone dirigirnos a la ciudad en burro. Renunciamos a esta clásica estampita bíblica y preferimos hacer el trayecto a pie. El deseo de llegar a la ciudad santa pone alas en nuestras piernas. Subimos por una cuesta asfaltada. Va se divisan las casas en lo alto. El espíritu se impregna de recogimiento.

Jerusalén mayo. (Prohibida la reproducción).

no en el problema del cambio. Censura el sistema arancelario de nación más favorecida, y pregunta si el ministro va a prescindir de lo establecido en el arancel, en las materias a que se refiere el artículo primero.

### El ministro de Hacienda

Dice que si no contesta a los oradores en todos los extremos de sus discursos será por falta de tiempo.

Defiende la política económica de los Gobiernos del primer biénio de (Continúa en la 4.ª página)

## VISADO POR LA CENSURA

# CUENTO DEL SABADO

## Carne y pescado

Salían por grupos de la Novena: delante las hijas, alegres como los pajarrillos en la primavera; detras las madres, serias como una caída de hojas en el otoño.

Las conversaciones eran conforme a las edades: la gente joven, en veinte pasos que llevaría andados, había revuelto veinte asuntos a cual más diversos; la gente madura, aún comentaba el sermón de aquella noche... ¡Qué elocuencia más arrebatadora la del orador! ¡Qué manera más valiente de fustigar la corrupción de los tiempos! Había hecho desfilar ante la muchedumbre el cuadro de la sociedad actual cuyos escándalos ceden en ruina de tantas almas redimidas por la sangre de Cristo... ¡Bailes... teatros... cines...! toda suerte de diversiones pecaminosas había quedado allí deshecha bajo el poder de su palabra!

No era Ritita Perdinez de las que diariamente se bañan en agua bendita.

Si aquel día apareció por la Novena una verdadera casualidad.

Pasaba por delante del templo donde aquella se celebraba, en el preciso momento en que cayó un repentino chubasco. Y, como la halló desprevenida, hubo de guarecerse necesariamente en el pórtico... Y como aquello no estaba nada agradable, ¡ya la tienen ustedes oyendo la formidable diatriba contra la corrupción de los tiempos! Verdad es que lo de oír el sermón se compaginó perfectamente en Ritita con el fisgonear todo lo que ocurría en la iglesia. Sus ojillos grises lo pasearon todo, y al salir podía dar exacta cuenta de personas, trajes, actitudes, etc. etc., cien veces mejor de como pudiera haberla dado el mejor policía secreto.

Allí vió, ¡cómo no las había de ver! a las alegres hijas y a las reverendas madres de nuestro relato, y ahora se las volvió a encontrar aquella misma noche en una tómbola con baile que se había organizado para no sé qué urgencias de caridad...

¡Pobre caridad!, ¡cómo te han proselitado las gentes del mundo!

—¡Ya me lo estaba temiendo! Si te

digo, hija, que cuando aparece por aquellas puertas Ritita Perdinez ¡hazte cuenta que te ha caído encima la peste!

Mas la peste no se dió por aludida y cayó en medio de la tertulia de las espantadas mamás.

¿Espantadas?... pero por qué? Porque Ritita Perdinez, con todo su descaro proverbial, entre aquel continuo traer y llevar chismes, sin perdonar a nada sagrado o profano, cantaba al hijo del sol las del barquero.

Saludó a todas, sonrió con alguna, y sentóse donde le vino en ganas, como quien estaba acostumbrada a hacerlo todos los días.

¡Silencio profundo!... ¡Las conversaciones se habían helado en los labios de las interlocutoras!

En el salón bailaban, todo lo más... inocentemente que inventó el diablo para estos casos, las hijas...

Hay un descanso en la orquesta.

Descanso que aprovecha aquel animado grupo de jóvenes candorosas para tomarlo junto al respetable concilio de sus mamás.

Y se habla con la mayor naturalidad del mundo de las parejitas de baile que alguna joven un si es no es escrupulosa—como que no se atreve a comulgar tranquila a la mañana siguiente—se atreve tímidamente a calificar de un poco exageradas...

¡Tú que lo dijiste! Al momento le ataja Ritita Perdinez, diciéndole:

—¿Sabes lo que me parece? Que debíais ir mañana toditas en comisión al padrecito ese que os ha predicado esta noche, a pedirle que repita otra vez porque no se lo habéis entendido bien lo de la corrupción de los tiempos...

—¿Y por qué no se lo dices tú, palomita sin hiel—se atrevió a replicarle la mamá de la aludida.

—Porque a mí lo mismo se me da que prediquen como que no prediquen; pero... vosotras, que os coméis los santos en la iglesia y no dejáis baile, ni cine, ni teatro donde no metáis las narices y todo el cuerpo... ¡O carne o pescado!... ¡O sobráis aquí, o sobráis allí!

S. F.

## Cómo es y como vive la labradora valenciana

Por Eduardo N. Salvador.

La región levantina es una de las más típicas de España. La influencia de los almoravides y, en general, de los árabes de otras distintas denominaciones, porque los musulmanes permanecieron siete siglos de la Edad Media en la península, es muy grande. No dejaron menor huella los griegos y los romanos, que habitaron en nuestra Patria durante siglos de la Edad Antigua.

Es valenciano conoce a fondo el litoral el ingeniero don Leopoldo Hernández Robredo. Este reputado técnico ha dedicado doce páginas a la monografía de la labradora valenciana. Damos seguidamente un extracto de ella.

Las labradoras valencianas suelen ser hermosísimas, de ojos grandes y rasgados, predominando el color negro de sus ojos y en su cabello. Tienen cutis incomparable en delicadeza y blancura, talle esbelto y formas finas y onduladas, miradas expresivas y movimientos rápidos. Poseen viva imaginación espiritual, lucidez y prontitud en el discurso. Es consejera del marido, porque es más observadora que él. La bulliciosa y risueña valenciana refleja en su alma la alegría del suelo levantino.

La diseminación de «alquerías» o «barracas», en las zonas de huertas y la de «masías» en zonas más despobladas, engendran carácter algo desconfiado en esta parte de la región de Levante.

Predominan las agrupaciones de

casas o pueblos, mucho más que en el Noroeste de nuestra península y en Cantabria. En Levante el carácter es menos desconfiado, más abierto. Da el país muchos y eminentes artistas. Los Levantinos tienen mucha actividad y temperamento impresionable. Son muy impulsivos.

Al amanecer, el espléndido sol levantino inunda de luz las vegas. Acuden los alegres cantadores de «albaes» y hay notas de guitarra. Se divisan macizos de flores plantados frente a las casas. Todo Levante es arte y se manifiesta en sus fiestas, bailes, trajes y en las casas.

Si la fecundidad del suelo es maravillosa, la de la mujer labradora es buena. La vida es más fácil que en otras regiones y la campesina puede dedicarse a las faenas propias del hogar, aunque a veces trabaja en los almácanes de naranjas, cebollas y otros productos destinados a la exportación. Es la valenciana muy imaginativa y su inteligencia se despierta y educa más que la del marido.

La indumentaria de las valencianas, sobre todo las de los días de fiesta, es

## BALNEARIO Caldas de Oviedo

Agua termal azoada y muy radioactiva. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

# En el final del curso...

Los estudiantes marcharon con paso tardo como galante ronda de tocadores con el clásico negro traje gallardo mezccla de caballeros y trobadores.

Va muriendo el murmullo que ensueños rima y una estela en las calles de Avila deja. ¡Qué música rierte si se aproxima! ¡Qué música tan triste cuando se aleja!

Los tunos arrojaron fértil semilla en mi ciudad antigua, tosca y severa, sobre la parda estepa de mi Castilla, ha caído una lluvia de primavera.

Como parten, las tristes calles tortuosas se quedan en sus pobres trazas mezquinas como un jardín en mayo, sin mariposas como un palacio viejo, sin golondrinas.

Las doncellas de codos en las ventanas con los ojos al cielo... soñando viven esperando llorosas por las mañanas las prometidas cartas... que no se escriben.

Pilar, Carmen, Emilia, María Luisa, Margarita, Teresa, ¡cuántas mujeres esperáis esas cartas en que os avisa el estudiante ausente de sus quereres?

Excelso contrapunto de los compases, les queda tras la pena de la partida el recuerdo inefable de algunas frases y del «Infante Ciego»... la dulce herida.

Como cuando pasada la tempestad los jardines verdean aún más fragantes así en el triste ámbito de la ciudad han dejado su aroma los estudiantes.

¡Vida! ¡Qué doloroso llegar a verte desde la nívea cumbre de la colina! ¡Quién no ha sentido un poco llegar la Muerte al marchar triunfadora la Estudiantina!

Flor de castellanía, caída y mustia, a mi ciudad el alma se la entristece... en el callado ambiente flota una angustia una ilusión divina se desvanece...

En la torre mudejar de San Martín chocan de un sol poniente la irradiación, del curso las campanas cantan su fin en el día solemne de la Ascensión la «Alegría»... se va, lo dice su triste son.

El Caballero del Arco Mariscal.

ENVIO: A los estudiantes de Avila, de España, del Mundo. A mi propia melancolía.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la proxima semana:

Sacerdote: Don Aniceto Morcillo, párroco de Santiago.  
Don Jesús Belón y familia; don Teodoro Torralba y familia; don Isidro López y familia; doña Carmen Gondor y familia; don Emilio Martín y familia; don Jesús López y familia; don Pablo Pérez y familia; doña Maximina Hernández y familia.

### Donativos

Excmo. señor marqués de Peña-fuente, 50 pesetas.

bellísima. Tiene merecida fama no ya en España, sino en todo el globo terráqueo. También son típicas las «barracas» de la huerta, con tejadillo muy inclinado, rematado en los dos extremos superiores con cruces.

Nadie ignora los cultivos valencianos: naranja, arroz, algarrobo, oliva, trigo, viñedo, esparto, cáñamo, azafrán y las demás ricas también producciones propias del Litoral. Las flores del país tienen fama mundial. La labradora toma parte en las recolecciones e interviene en la cría de gallinas, conejos y otros animales.

Es la valenciana buena esposa y madre. Los chicos se crían robustísimos al aire libre y acuden a la escuela. Aprenden todo rápidamente. Es buena la educación popular y también la vida religiosa de la familia.

Hay escasa emigración. Son raros en Levante los casos de pobreza, porque el suelo levantino, de insuperable fecundidad es uno de los más ricos del mundo. Existe desarrollado el ahorro.

Tales son, a grandes rasgos, la campesina valenciana y su vida. Ambas son típicas en extremo.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## Sección religiosa

### SANTORAL

MAYO  
31  
DOMINGO

Pascua de Pentecostés. Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Medianera de todas las Gracias.

Santos Cancio, Canciano, Cancianilla, Crescencio y Hermilas, mártires; Angela de Méricis, vg.; Lupiciano, ob.; Pascario, cf. y Petronila, vg.

La misa y oficio divino son de la Fiesta de Pentecostés, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de primer orden y color blanco.

### CULTOS

#### Pentecostés

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, la Acción Católica ofrece misa de comunión como homenaje al Papa en el octogésimo aniversario de su nacimiento. A las nueve y media misa de Pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. magistral, don Castor Robledo. Al finalizar la misa solemne Te Deum.

#### Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las nueve misa solemne que celebrará el R. P. Provincial, Fr. José Vicente.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, sermón a cargo del R. P. Nazario del Sagrado Corazón, cánticos, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

#### Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—A las diez de la mañana misa con sermón que predicará don Aniceto Morcillo, párroco de la iglesia. Por la tarde, a las cuatro y media, salve.

## Las ferias de Arévalo

El dueño del acreditado Hotel Comercio, de Arévalo, don Fausto Martín, ha tenido la atención de obsequiarnos con un programa anunciador de las ferias y fiestas de dicha ciudad que se celebrarán del 6 al 11 de junio próximo.

El programa será el siguiente:

Día 6.—Víspera de la feria. Desde los balcones de la Casa Consistorial, se anunciará ésta con disparos de cohetes, izándose la bandera nacional, recorriendo las calles los gigantes y cabezudos y tocando alegres pasodobles la dulzaina del país.

Día 7.—Al amanecer, disparos de cohetes. A las seis de la mañana, diana por la Banda de música. A las siete de la mañana, tendrá lugar la lidia del titulado «Novillo del Alba», amenizado por la Banda.

De once y media de la mañana a una y media de la tarde, en la plaza de la Libertad, Concierto por la Banda de música.

A las cinco y media de la tarde, y en la plaza de la Constitución, se celebrará una magnífica Corrida de Novillos, que serán lidiados por una acreditada cuadrilla y amenizados por la Banda de música.

Día 8.—De once y media de la mañana a una y media de la tarde, en la plaza de la Libertad, Concierto por la Banda, y por la tarde, a las cinco, gran Partido de pelota, por jugadores vascos, en el Frontón Perotas.

Día 9.—Gran mercado semanal. A las cinco de la tarde, en el Frontón Perotas, tendrán lugar interesantes Partidos de pelota a mano, en el que actuarán pelotaris vascos y castellanos.

De seis a ocho de la tarde, en el paseo de la Alameda, Concierto por la Banda.

En las Sociedades Casino, La Esperanza y Alegría, a las diez de la noche, grandes bailes.

En el Teatro Cervante, a las diez de la noche, sección de cinematografía.

Día 10.—Al amanecer, disparos de cohetes y bombas. A las seis de la mañana, diana por la Banda de música. A las siete, como el día primero, en la plaza de la Constitución, será

### Mes de María

San Vicente.—Termina la novena a la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Antonio Alfin, coadjutor de la parroquia, ejercicio propio, bendición y reserva.

### V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición, Corona Seráfica, ejercicio al Santo Padre, bendición y reserva.

### SANTORAL

JUNIO  
1  
LUNES

Santos Iñigo, ob. Reveriano, obispo; Pablo, Pánfilo, pbs.; Valente, Tespesto, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, Próculo.

La misa y oficio divino son del lunes de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

### CULTOS

#### Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

#### Bendición Papal

La Santa.—A las seis y media de la tarde rosario, plática por el Padre Evaristo de la Virgen del Carmen y Bendición Papal.

lidiado el titulado «Novillo del Alba». De once y media de la mañana, a una y media de la tarde, Concierto por la Banda de música y Gaitilla del país.

En la plaza de la Constitución, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar la segunda Corrida de Novillos, que correrá a cargo de una acreditada cuadrilla.

Por la noche, en los mismos salones que en los días anteriores, grandes bailes.

Día 11.—A las seis de la mañana, diana por la Banda de música. A las siete de la mañana, en la plaza de la Constitución, se lidiará el «Novillo del Alba».

De once y media de la mañana a una y media de la tarde, en la plaza de la Libertad, Concierto por la Banda de música y Gaitilla del país.

A las cinco y media de la tarde, en la plaza de la Constitución tendrá lugar la tercera Corrida de Novillos, a cargo de la misma cuadrilla de días anteriores.

Durante los días de ferias actuarán en los teatros de la localidad notables Compañías y en los salones de las Sociedades se celebrarán grandes bailes en honor de los forasteros.

Mucho agradecemos la deferencia.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Valentín Conde el "Torero poeta,"

Por Salvador Rapallo (Taleguilla).

Por las baldosas de la calle de Sevilla, aún no estaba asfaltada, deambulaba durante el invierno de 1897 un mozalbete zamorano que había venido a Madrid a ejercer su oficio de carpintero y a satisfacer su deseo de torear todo lo que pudiera, porque el mozo de Quintanar del Olmo no era hombre que se ahogase en un vaso de agua. Su figura algo desmedrada y lo largo de su nariz, no le hacían muy agradable a primera vista, pero su trato afable, su educación esmerada y su cultura nada común, se adecuaban de la gente y se buscaba la amistad de Valentín Conde.

Con pseudónimo escribía en varios periódicos y revistas de poca monta, pero se leían sus escritos muy celebrados y en el semanario taurino titulado «El Enano» aparecieron varios que fueron muy celebrados, entre otros el titulado «La Botella», y el último que insertó en el mismo semanario que lleva por título «Soñando» publicado seis días después de su trágica muerte.

No era Valentín un torero conocedor de los secretos del arte taurino, sino que se fiaba todo a su valor y a su voluntad, hasta el extremo de que en cuantas corridas toreó no pudo librarse de los pitones de las reses y en contadas ocasiones se vió libre de ellos.

Aunque afortunadamente ganaba con la pluma lo suficiente para vivir, su afición a la lidia lo llevó por un camino que no era ciertamente el que cuadraba a sus aptitudes y que había de costarle la vida.

No prodigaba mucho su número

poético el joven lidiador, no mostrándose propicio a escribir para todo el que se lo pidiera, siendo alentado por los escritores don Angel Rodríguez Chavez y don Manuel Serrano García Vao (Dulzuras) haciéndose por esto valer y aunque más de un semanario taurino, de los pocos que entonces había, solicitó su colaboración, Valentín se negó de modo rotundo y aun cuando se le coaccionó atacándole en el terreno de su profesión de torero, escribió un artículo titulado «No me arredo» que fué muy del agrado de la afición imparcial.

Valentín Conde se presentó en la plaza de Madrid, en unión de Antonio Haro «El Malagueño» estoqueando dos toros de la ganadería de Barranco, sin sobresalir en su trabajo; bien es verdad que los de Barranco fueron unos toros difíciles, broncos y grandones, que no permitieron lucimiento de ninguna clase a los lidiadores.

Don Manuel Serrano García Vao (Dulzuras) pidió al diestro su autobiografía, que vió la luz en «El Enano» el mismo año de su muerte.

Valentín en verso, bastante limpio, escribió lo que copio, aun cuando no completo, por no cansar a los lectores:

Sufro, mas a nadie envidio;  
a lo que tengo me atengo,  
y gozo con lo que tengo,  
y sin falta me fastidio.  
Así soy, yivot a tall  
que no vuelvo la casaca  
pues si el destino me atraca,  
sé sujetarme a un jornal.  
Soy dueño de mi albedrio,  
y un filósofo profundo.  
Y riase de mí el mundo  
que yo del mundo me río.

Y después de relatar la falta de formalidad de unos compañeros de capeas, termina su biografía con esta cuarteta, que parece un presagio de lo que había de sucederle:

«Y recuerdo la porfia  
cual si la estuviese viendo,  
o me matará un berrendo  
o me saldré con la mía.»

El día 9 de septiembre de 1899, pocos días después de escribir lo que antecede, un toro, de casta desconocida, en la plaza de Villa del Prado, le infirió en el cuello una herida que al romperle la femoral le privó de la vida instantáneamente.

### La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43,  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

#### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:  
**Don Fermín López Porres**

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

LO MAS NUEVO EN  
Recordatorios comunión  
e invitaciones de enlace  
Imprenta SENEY MARTIN

# REO

OFRECE SU NUEVO MODELO ECONOMICO CARGAS MAXIMAS GARANTIZADAS POR LA FABRICA



CILINDROS  
**HUGO KATTWINKEL**  
G<sup>TA</sup> S. BERNARDO, 3  
APARTADO 10.001  
M A D R I D

¿Cómo se hace el arroz con leche?  
¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?  
¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?  
¿Cuál es la biografía de Mussolini?  
¿En qué consiste la teoría de la relatividad?  
¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?  
¿Qué es la estratosfera?  
¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?  
¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe **cuatro pesetas en sellos de Correos** y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

**Advertencia importante.**—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

## Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,  
**Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio**  
**Vapor «Orduña», 19 de julio**  
**Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

## ¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **«KARMEL»**, de vende en todas las farmacias de AVILA

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.  
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!  
Oferta extraordinaria  
**¡Solo por 50 días!**  
Se ha puesto a la venta el nuevo **«Kodak» Fénix**  
Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledisparador, dos visores, etc.  
**Precio: 110 pesetas**  
La Compañía Kodak nos ha autorizado para canjear cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pts. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)  
Apresúrese y adquiere el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.  
**KAISER.—Avila**

## CLINICA DEL DOCTOR LUQUE

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por Religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X—Diatermia—Onda corta y extracorta—Radium—Luz ultravioleta—Rayos infrarrojos—Metabolismo basal—Laboratorio de análisis—Quirófanos Sépticos y Asépticos—Operaciones—Partos.

Habitaciones desde 15 pesetas día para enfermas. Estancias para los familiares y acompañantes. Capilla. Comedor. Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terrazas. Jardín.

Avenida de Pablo Iglesias núm. 58 Junto al Stadium Metropolitano  
Teléfonos 42.290—42.299  
**MADRID**

## Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

## DON JUAN CAMPOS

**DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal**  
Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA  
Montera, 47, principal. MADRID  
DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro  
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar  
Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

## Lea V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

**HORA SANTA**

Organizada por las juventudes de A. C. se celebrará esta noche, de once a doce, solemne Hora Santa en la iglesia de Santo Tomás. La dirigirá don Joaquín Redín.

**Meditación**

No se había borrado aún en el corazón del Maestro la emoción de la despedida, el adiós a sus amados discípulos en aquella comida íntima donde su alma se desbordaba de amor... Amor hacia los sencillos pescadores, elegidos por él entre tantos más sabios, más finos, más ricos, más poderosos; pero nunca tan honrados, tan ingenuos y tan poca cosa como ellos. Eso es precisamente lo que busca Dios: tiene celo de su gloria y le duele que la criatura se atribuya los éxitos que únicamente a él le corresponden.

Mientras manda a Pedro, Juan y Santiago sus predilectos que le sigan, se vuelve hacia los demás y les dice: «Sentáos aquí mientras yo voy allí y oro».

La noche serena dejaba apenas sentir una brisa sutil que llevaba hasta Jesús suave perfume de flores y tomillo. Los olivos poblaban el monte de sombras, y por los huecos que dejaban las ramas se veían las estrellas como lámparas colgantes que el Altísimo pusiera para velar el dolor infinito de su Hijo Unigénito en la transparencia misteriosa de la noche. La tierra embalsamada despedía un vaho de mística voluptuosidad que trascendía el espíritu y lo anegaba en suavidad y dulcedumbre. Sin embargo era tan honda la tristeza del Maestro que todo le parecía rudo y áspero, aun las huellas de la mano paternal en el paso de las cosas. «Triste está mi alma con tristezas de muerte». Y advierto que no es Jesús temperamento ponderativo, sobre todo de sus dolores. Es el equilibrio y la misma temperancia en todos sus afectos y sin embargo gime y chirría su alma desarticulada por el dolor.

Miradle en la noche suavemente luminosa. La blanca túnica destaca en la oscuridad estilizando su figura y las amplias mangas cuelgan al erguirse sus brazos remediando tristemente la forma de la cruz...

«Pase de mi este caliz», suplica al padre: No puedo, imposible, cruge mi alma, y mi humanidad es incapaz de soportar la prueba.

Teme la muerte porque va a sufrirla sin atenuaciones que la amortigüen, siente horror hacia el martirio que torturará sus carnes, tiemblan sus labios ante el cáliz que ve acercarse a su lengua pasmándole de fiebre que abrasa sus entrañas entristecidas y poniéndole delirio espantoso en su corazón lleno de tedios... porque la Divinidad, reserva omnipotente de fuerza y vigor infinitos, se ha escondido entre los endebles repliegues de su humanidad delicadísima.

Jesús enfocado por el disco luminoso que aureola su rostro, eleva al cielo angustiado la frente que tiene transparencias de nacar y blancura de azucenas. Al cabo de un rato de mirar desorbitado por el dolor hacia el seno de Dios, baja su mirada cansada, dolorida y llorosa para decir otra vez: «Pase de mi este caliz»...

Por fin su Padre manda al mensajero de su resignación y una unión suavísima impregna a aquella humanidad temblorosa como llama expirante, dolorida y saturada de melancolías.

«Hágase tu voluntad», así se resuelve el drama interno de aquel dolor sin medida. Venció el amor al Padre y el amor a la Humanidad prevaleció.

El temor huyó del corazón y la paz renació en el alma del Maestro. Al volver a ver a los apóstoles, ya no le tiembla la mirada, ya no se le turba la voz ni camina estremeído. Ahora mira dulcemente a los suyos, envolviéndoles, y en ellos a nosotros, aquella luz indefinible de sus ojos, tiernamente, silenciosamente, compasivamente.

Joaquín Redín.

**Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio**

Relación de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en esta capital en los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio nacional.

**(Continuación)**

**Maestros admitidos:**

- 131 Don Samuel de la Peña García.
- 132 > Graciliano Pérez García.
- 133 > Angel Nazario Pérez González.
- 134 > Iluminado Pérez Hernández.
- 135 > Jacinto Pérez Rodríguez.
- 136 > Nicolás Pericacho Estévez.
- 137 > Francisco Perrino Martín.
- 138 > Daniel Pindado de Juan.
- 139 > Buenaventura Pindado Pajares.
- 140 > Mariano Prado Montero.
- 141 > Saturnino Ramos Arribas.
- 142 > José Riiza González.
- 143 > Marcos del Río Calle.
- 144 > Adolfo Robledo Gutiérrez.
- 145 > Rafael Rodríguez García.
- 146 > Hilario Rodríguez Hernández.
- 147 > Servando Rodríguez Jaén.
- 148 > Gaudencio Ruiz Macho.
- 149 > Julián Sáez Canales.
- 150 > Julián Sáiz de la Hoya.
- 151 > Eusebio Ramiro Sánchez Córdoba.
- 152 > Félix Sánchez Gómez.
- 153 > José Sánchez Jiménez.
- 154 > Juan José Sánchez Jiménez.
- 155 > Félix Sánchez Nieto.
- 156 > Gregorio Sánchez Sáez.
- 157 > Eulogio Sánchez y Sánchez.
- 158 > Eusebio Sánchez y Sánchez.
- 159 > Doroteo San Segundo Guadaño.
- 160 > José Sayans Mañoso.

**Maestras admitidas:**

- 131 Doña Máxima Perrino Pascual.
- 132 > Valentina Victoriana Pindado Galán.
- 133 > Regina Balbina Portero Rodríguez.
- 134 > Elpidéfora Carmen Resina Rodríguez.
- 135 > Asunción Rey Fernández.
- 136 > Felipa María de las Mercedes Rivas Madrid.
- 137 > Carmen Rodríguez Berenguer.
- 138 > Antonia Rodríguez García.
- 139 > Inés Rodríguez García.
- 140 > Higinia Rodríguez López.
- 141 > Josefa Romero Galán.
- 142 > Ernestina Rovidarcht Collado.
- 143 > Carmen Rubio Gutiérrez.
- 144 > Justina Rueda Vázquez.
- 145 > Guadalupe Rufes Benito.
- 146 > Natividad Ruiz Rico.
- 147 > Severina Sáez y Sáez.
- 148 > Antonia Sánchez Fuentes García.
- 149 > Lorenza Sánchez Hernández.
- 150 > Pilar Sánchez Merino.
- 151 > Alejandra Sánchez y Sánchez.
- 152 > Emilia Sánchez y Sánchez.
- 153 > Gloria R. Sánchez y Sánchez.
- 154 > Asunción Sanchidrián Jiménez.
- 155 > María del Rosario Santos Gómez.
- 156 > Cristina Santos Paradelá.
- 157 > Filomena Sanz Herrero.
- 158 > María Guadalupe Seco Bayón.
- 159 > Elvira Soria Sacau.
- 160 > María de la Natividad Sotillo Escudero.

**(Continuará)**

**Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila**

Cuadro de exámenes de enseñanza no oficial de la convocatoria de junio de 1936.

Día 1 de junio a las ocho y media, examen de ingreso.

Primer tribunal, del número 1 al 63 inclusive.

Segundo tribunal, del 64 al 126.

Tercer tribunal, del 127 al 188.

Día 2 de junio a las ocho de la mañana examen de ampliación para los alumnos que han solicitado matrícula gratuita para el primer año del nuevo plan.

**GRAN CRUZADA POR EL CLERO POR LOS SEMINARIOS PASCUA DE PENTECOSTÉS**

Lo que más se combate es lo que más se teme. A quien sañudamente combate hoy xxxxxxxxxxxx es a la Iglesia Católica.

Tal vez porque no se la conoce a fondo, o acaso porque los que nos llamamos católicos no conformamos la conducta a las ordenaciones de la Iglesia y del Papa.

**Defendamos al Clero**

Porque es absolutamente necesaria su acción apostólica en la sociedad

**Defendamos al Seminario**

Porque sin Seminarios no puede haber sacerdotes formados en la ciencia y en la virtud.

**El hombre que representa a Jesucristo**

necesita ayuda económica y todo el amor que merece el mismo Jesucristo. Para su formación se precisan recursos de que hoy carecen los centros docentes eclesiásticos.

La limosna que demos los católicos mañana, día de Pentecostés, para estos fines nobilísimos, será grata al Señor porque es para las atenciones y necesidades de sus ministros.

**La Jornada del Dolor**

Las principales estaciones de radio en España y varias naciones de Europa van a contribuir a esta Jornada de Dolor misionero, que con tanto consuelo para los enfermos y tantos frutos para las misiones se celebrará mañana, día de Pentecostés.

El señor don José Artero, secretario nacional de las obras misionales pontificias, ha dirigido una alocución por radio sobre la Jornada, relatando la historia emocionante de un enfermo belga, sublime misionero.

«Radio España» dedicará mañana domingo de Pentecostés, dos emisiones. La de las diez de la mañana con la Homilía sobre la Jornada del Dolor y las noticias misionales, que desde ese día, se darán ordinariamente todos los domingos en esa misma emisión; y por la tarde toda la emisión de las cinco treinta se consagrará a esta Jornada, con un selecto programa de música y poesías que prologará el organizador de esta emisión don Emiliano Aníbarro, director del secretariado diocesano de Madrid

**Dr. Tejerina**

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz núm. 4

**Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila**

**Curso académico de 1935 a 1936**

Relación nominal de los alumnos de enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de modelado y vaciado, con expresión de las calificaciones que han obtenido.

Sobresalientes: Julián Campillo San Segundo, Pedro Jiménez Ochoa, Rosario María García Jiménez, María del Carmen Navarro García, Eduardo Capa Sacristán, Luis Leirado Sacristán, Tomás Mesón Blanco.

Notables: Luis Martín Mayorga, Trinidad Jiménez Frutos, Antonio de la Cruz Vaquero, Francisco Toribio López.

Aprobado: Jesús Blanco Muñoz.

A todos nuestra enhorabuena.

**PASTOS**

En la dehesa de Navarreas se admiten 100 vacas desde 13 de junio hasta los Santos. Para tratar con el guarda en la dehesa, Félix González o en Badajoz, calle Vasco-Núñez, 20.

**Le arrojan a una poza**

En el cuartel de la Guardia civil de Barco de Avila se presentó un individuo, llamado Eduardo García Sánchez, manifestando que tres convencios suyos le habían arrojado a una poza después de maltratarle de palabra y obra, causándole heridas de las que tuvo que ser asistido por el médico forense. Los autores del hecho han sido detenidos.

**Ecos de Sociedad**

**Viajeros**

Con su distinguida hermana, señorita Babina, ha regresado de San Vicente del Palacio (Valladolid) el propietario de aquella localidad don Manuel Moreno.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el corresponsal de EL DIARIO en Arévalo don Luis San José Martí.

—Ha salido para Sanchidrián, con el fin de predicar mañana, nuestro estimado amigo el consiliario de los Sindicatos Católicos Obreros, don Nicasio Martín Nieto.

**Traslado**

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a la brigada de escolta de la persona del jefe del Estado el inspector del cuerpo de vigilancia don Angel Duperier, actualmente destinado en Avila.

Lamentamos la ausencia de tan digno funcionario y le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

**Misiones Dominicanas**

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Dominicanas», correspondiente al mes de junio. En él se insertan artículos y grabados relativos a la labor de los misioneros en el Extremo Oriente, un interesantísimo trabajo sobre la Jornada del Dolor del día de Pentecostés, y otro sobre el ocaseo de Abisinia.

SE ARRIENDAN pastos ganado vacuno y lanar. Informes señor Zurbano. Sancho Dávila, 3, AVILA.

**Iglesia evacuada**

Por orden del señor gobernador de la provincia han sido sacados de la iglesia de San Nicolás de Arévalo los muebles que introdujeron en ella los socialistas el primero de mayo cuando pretendieron convertirla en Casa del Pueblo.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 50 caballerías, 18 camas y 20 carros, con cuadras y corrales.

Razón, Joaquín Costa, número 14.

**Información municipal**

Se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Obras, aprobando algunas instancias presentadas por varios vecinos pidiendo autorización para realizar reparaciones en sus domicilios.

**Adjudicación de obras**

Las obras de reparación de la carretera de Avila a Talavera kilómetros 73 al 77 han sido adjudicadas a doña Eulalia Cacho.

**Lea usted El Diario de Avila**

**El telétono de "El Diario de Avila," es el número 24**



**Lesionado**

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Pedro Maiz que sufrió quemaduras en la pierna derecha, que se ocasionó en su domicilio.

SE ARRIENDAN pastos ganado lanar.—Razón: Dehesa La Aldehuella de la Freila. (La Puebla).—Maello, (Avila)

(Viene de la página 1.ª)

la República y explica sus proyectos. Habla de realizar una política de tratados con otros países pero hay que resolver dice, el problema previo y circunstancial del Centro de Contratación de la Moneda.

Anuncia un nuevo proyecto que traerá en breve a las Cortes para completar el plan de conjunto del Gobierno.

**Se aprueba el proyecto**

Se termina la discusión de la totalidad, y en votación ordinaria se aprueba el artículo único del proyecto de ley, autorizando un préstamo de 25.000.000 de pesetas con el Banco de España, por 103 votos contra 63.

**Recargos arancelarios**

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley estableciendo determinados recargos arancelarios.

Intervienen en el debateafortunadamente los señores Badía, Villalonga y Bermúdez Cañete.

Se aprobaron cuatro artículos y el adicional con el voto en contra de A. P., y a continuación, se aprobaron también definitivamente, éste y el anterior proyecto de ley de Hacienda discutidos, con el voto en contra de Acción Popular para el relativo al recargo del arancel. A las nueve y media de la noche se levanta la sesión.

**La conferencia de los señores Casares Quiroga y Maura.**

Se concede importancia a la conferencia celebrada por los señores Casares Quiroga y Maura,

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, plno rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

**ULTIMA HORA**

**Audiencia presidencial**

MADRID, 30, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a la Junta directiva de la Asociación Pro Infancia Obrera, directores generales de Registros y de Seguridad, a la mesa de la conferencia de altos estudios internacionales y a otras varias personas.

**El presidente despacha con el jefe del Estado**

A las diez de la mañana llegó el señor Casares al ministerio de la Guerra donde permaneció hasta las once y cuarto. Luego marchó al Palacio nacional donde estuvo despachando con el señor Azaña, conterienciando con este durante mas de dos horas.

De regreso al ministerio recibió la visita del ministro de la Gobernación con quien estuvo hablando largo rato.

**En Gobernación**

Después de las dos de la tarde llegó al ministerio el señor Moles quien recibió la visita de Unión Republicana femenina que le entregó un manifiesto relativo a la cuna y madrinazgo del niño.

El subsecretario de Gobernación dijo que según le comunicaba su compañero de Trabajo van por buen camino las gestiones para resolver los conflictos pendientes.

Dijo también que había visitado al ministro una comisión patronal de Toledo que fué a hablarle de los asaltos de fincas en aquella provincia.

**En Estado**

El señor Barcia recibió la visita de los embajadores de Francia, Italia y Estados Unidos.

**Dice el señor Ramos**

El ministro de Hacienda al recibir a los informadores les dijo que les rogaba encarecidamente hicieran pública su decisión de no admitir recomendaciones para el cambio de divisas pues su propósito es llevar este servicio con riguroso turno.

Añadió que la reorganización del Centro de Contratación de Moneda la llevará a efecto en los primeros días de la semana próxima, y por último hizo pública la gratitud del Gobierno al Banco de España por las facilidades que le ha dado para la estabilidad de la moneda.

**En Trabajo**

El subsecretario de Trabajo dijo que hasta las seis de la mañana han estado reunido patronos y obreros camareros para tratar de la solución del conflicto. A esta reunión solo concurrió la representación obrera de la U. G. T.

Respecto al conflicto de la construcción manifestó que se celebrará una reunión para tratar de evitar la huelga.

Luego dijo que había prohibido la venta ambulante de fresa en domingo porque ello perjudica a los industriales que tienen establecimiento y que ese día permanece cerrado.

**El autor del hundimiento en que pereció lord Kitchener**

BORDIGHERA.—Un alemán, Ernests Karl, actualmente en vacaciones, ha declarado a un periodista ser el quien provocó la explosión ocurrida a bordo del crucero «Hampshire» y que motivó su hundimiento. Como se recordará, a bordo de este barco se trasladaba a Rusia lord Kitchener.

«Desde los primeros meses de guerra—ha explicado Karl—Alemania había comprendido que su mayor enemigo era lord Kitchener, y que debía desaparecer de una manera o de otra. Fui yo quien quedé encargado de esta difícil misión.

Sabiendo que lord Kitchener era muy aficionado a los muebles antiguos, me introduje en Inglaterra como anticuario y logré trabar conocimiento con el gran jefe. Un día le conté que tenía necesidad de salir de viaje para asistir en París a una gran venta de antigüedades. Me rogó volviera lo antes posible a Londres porque él—según su propia confesión—tenía que salir pronto con dirección a Rusia.

Algunos días después de mi regreso a Londres se embarcaba a bordo del «Hampshire». Dos de mis agentes habían colocado bombas en la caleta del buque, y a la explosión de estas bombas fué debido al naufragio «Hampshire».